

先进事迹图片展亮相南昌 传递道德温暖

本报讯(明文)近日,2018年江西省道德模范和“身边好人”先进事迹大型图片展首站在南昌市八一广场开展。

展览集中展示了近年来江西省涌现的王必盛、刘雄仕等42名道德模范和“身边好人”代表,他们或一诺千金,或舍身取义,或孝感动天……用实际行动诠释和践行着社会主义核心价值观的深刻内涵。据悉,巡展在南昌展出三天后,于12月2日分AB两条线路前往江西省各设区市进行巡展。巡展期间,除现场图片展外,主办方还在江西文明网PC端、“文明江西”微信公众号、“文明江西”新浪微博、“文明江西”APP等平台开设网络展馆。

据悉,江西省近年大力开展“好人文化建设”,切实把社会主义核心价值观观落细、落小、落实,讲身边事,评身边人,在广大群众中培育道德之苗,凝聚正能量。截至目前,江西省已有11人入选全国道德模范,53人获得全国道德模范提名奖称号;历年“中国好人榜”上榜好人达737人,817人当选“江西好人”,扩大了“身边好人”推荐评议的群众基础。他们是群众身边的道德丰碑,通过巡展,让群众感受道德的温暖,从中汲取向上向善的精神力量,为江西“创新引领、改革攻坚、开放提升、绿色崛起、担当实干、兴赣富民”提供强大的精神动力和道德滋养。



中国文明在线

报社官方微信

成都:加快建设“友善公益之城”

以“六坚持”为引领,绘制志愿服务路线图

为深入推进志愿服务制度化常态化,完善成都市志愿服务组织体系,成都市积极探索新时代志愿服务的创新模式,以“六坚持”为引领,绘制一条特色路线图。

成都市坚持以社会主义核心价值观为引领,将志愿服务融入思想道德建设、弘扬时代新风等精神文明建设各方面工作。坚持以项目运作为抓手,推进志愿服务

走进城乡社区、家庭,更好地融入百姓日常生活。坚持以制度规范为准绳,先后出台志愿者注册登记管理、服务供需对接、服务记录、星级评定、激励回馈等多项制度,增强志愿服务的内生动力和健康活力。围绕志愿服务理论和实践,坚持以专业服务为支撑,每年确立调查课题,推动工作理念和方法创新,全面提升志愿服务

的针对性和实效性。坚持以信息管理为指引,建设全市统一的志愿服务信息管理系统,实现活动全流程大数据记录,加强志愿服务的资源配置和科学管理。坚持以社区推进为基础,率先在全国实现社区志愿服务站全覆盖,建成标准化社区志愿服务站1358个,评选示范站220个,推进社区发展治理。

以“三个三”为抓手,深化志愿服务培训

为壮大志愿服务组织和志愿者规模,成都市坚持把志愿服务作为培养高素质人才和强化思想价值引导的重要载体,以“三个三”为抓手,深化志愿服务培训。

实行“三级”培训,覆盖更广。成都市文明办邀请专家通过友善公益大讲堂(线上微课堂和线下讲堂),针对政策解读、精神传达、前沿理念、经验推广等内容进行授课,每年不少于50场。各部门、区(市)县通过主题沙龙、专题讨论、素质拓展训练,针对队伍建设、项目策划、活动管理等内容开展属地培训。志愿服务组织通过邀请社工或志愿者,针对助残、助老、助幼等主题开展专项培训。

开展“三类”培训,层次更清。普通志愿者上岗培训依托志愿服务组织方,针对岗位要求自行开展。骨干志愿者依托各级培训基地和专业机构开展项目培训。文化、法律、教育、卫生、消防等专业志愿者,依托行业部门邀请专家开展技能培训。

开展“三有”培训,底气更足。做到有队伍,从在蓉高校、社会组织和媒体等单位组建百余人的师资力量。做到有教材,依托导师团队编写18万字的《志愿者管理与发展》教材,配套课件11章。做到有阵地,市级主要依托志愿服务活动中心,区(市)县和社区分别建有培训基地,经常性开展各类主题志愿服务培训。

(成都市文明办)

以“九个一”为平台,搭建志愿服务生态圈

成都市精心打造“九个一”平台,即“一网”“一微”“一线”,“一核”“一园”“一云”,“一会”“一报”“一刊”,不断完善志愿服务体系建设,初步形成以供需对接、组织培育、文化传播为核心的三大集群,搭建起志愿服务生态圈。

强化“互联网+”,完善信息系统支撑。“一网”是成都志愿者网,负责为全市志愿者及队伍提供登记注册、活动发布、服务记录、激励回馈、动态展示等服务,截至目前,通过网站发布的志愿服务项目超过21万个。“一微”是成都志愿者微平台(微博、微信、手机APP),成都志愿者在全国同类信息平台中率先实现地图查找项目等功能,并整合社会力量搭建志愿服务积分商城,推进供需对接精准化和激励回馈社会化。“一线”为成都雷锋热线,立足成

都,辐射全国,吸引3000多个社区、100余支党员志愿者服务队及1453支爱心团体加入,并逐步与全国30余个城市150家主流媒体建立联系,初步形成雷锋热线全国联动传播机制。

创新发展理念,强化核心枢纽支持。“一核”为成都市志愿服务活动中心,是全市的志愿服务窗口,培训基地、活动基地以及全市志愿服务的供需对接平台和宣传展示平台。“一园”为成都公益组织服务园,是2012年成都市文明办孵化建成的枢纽型志愿服务组织,共孵化培育志愿服务组织264家,联动32所在蓉高校94个高校社团建立高校志愿服务联盟,是引领社会组织践行社会主义核心价值观的重要力量。“一云”为成都云公益发展促进会,是2013年由成都市文明办牵

头组建的支持型志愿服务组织,用于整合吸纳公益机构、宣传推广“互联网+公益”,现已吸纳400余家公益机构入驻。

注重统筹协调,实现志愿资源共享。“一会”是成都志愿服务联合会,目前正在加快筹建中,成立后将作为全市普及志愿理念,弘扬志愿精神,培育志愿文化,组织开展志愿服务活动的枢纽组织,也是志愿服务统筹规划、协调指导、监督检查、经验推广的共享平台。“一报”是《成都晚报》及依托成都晚报社建立的成都志愿者全媒体平台,搭建“精神文明建设+媒体+互联网”模式。“一刊”是《志愿服务·时刻在线》杂志,调动民间组织和志愿者力量参与编辑,以图文解读、纪实访谈等形式集中展现志愿组织、高校社团的活动亮点。

玉液 之冠
国酒茅台
全国文明单位

全国精神文明建设
经验·交流征文
片仔癀杯
漳州片仔癀药业股份有限公司联办

浙江嘉兴 让国学经典薪火相传

本报讯(沈爱君 徐嘉韵)近日,由浙江省嘉兴市文明办、市教育局主办的,以“国学诵、红船颂——让国学经典薪火相传”为主题的经典诵读现场交流活动,在该市实验小学科技楼校区举行。

活动现场,主办单位为嘉兴市首批13所经典诵读实验学校颁发了铜牌。8所中小学进行了经典诵读展演比赛,或诵读《诗经》,或歌舞和朗诵相伴表演《弟子规》……展演的舞台充满了经典诗词特有的古风雅韵。除了充满历史底蕴的古文经典,还有一些革命故事题材的诗歌,或以传承“红船精神”为主题的节目,如海盐向阳小学的《血写的课本》、桐乡市实验小学教育集团振东小学的《红船耀千秋》等。

厦门市思明区 让孩子们用画笔描绘文明

本报讯(吴宇豪 陈佩珊 雷舒)一群蜗牛过斑马线,领头的喊着“快快快”,意在劝导行人快速通过;动物排队过没有斑马线的马路,斑马自我牺牲,直接卧倒……12月3日,福建省厦门市思明区“礼让斑马线 校园文明行”文明斑马线提升行动暨“12·2全国交通安全日”活动走进该区滨北小学,活动现场,“Huà说斑马线”主题绘画征文活动部分优秀作品首次亮相,脑洞大开的佳作让现场参观者直呼:“太棒了!”

据了解,为响应市委文明办等发起的“礼让斑马线 文明过马路”文明提升行动,近日,思明区委文明办、区教育局等部门联合开展了“礼让斑马线 校园文明行——Huà说斑马线”主题绘画征文活动。思明区14所中小学、幼儿园参与,上万名孩子交来了作品。经主办方评审,近千幅优秀作品脱颖而出。当日同时展出的还有孩子们的优秀征文。充满童趣的作品展现了孩子们心中的文明意识,也进一步增强了广大学生文明过斑马线的意识。

近日,安徽省怀宁县书法家协会走进金拱中心学校,开展“书法进校园”活动,书法协会的老师现场挥毫泼墨,让同学们切身感受中华传统文化的魅力。图为书法协会的老师现场教授同学们书写技巧。

钱续坤 江芬摄



少年宫助力黄南“三区”建设

青海省黄南州委宣传部副部长、文明办主任 斗文俊

在地处九曲黄河第一湾的黄南州,乡村学校少年宫正以其规范化、特色化、学科化,不断为农牧区学校活动场所缺乏、配套设施不全、教育资源不均“除白”,努力为农牧区未成年人快乐学习、健康成长、全面发展“铺路”。今年以来,黄南州对标“三区”(打造全省生态有机畜牧业示范区、文化旅游融合发展示范区、藏区社会治理示范区)建设,努力将乡村学校少年宫建设成农牧区未成年人的学习体验基地、文化建设平台和团结教育阵地,让乡村学校少年宫成为培养青少年树立正确生态观、文化观、民族观的“第二课堂”。

建“宫”当下,将生态环境保护教育融入模拟法庭。“青海最大的价值在生态,最大的责任在生态,最大的潜力也在生态”,这是习近平总书记最近在考察青海时对青海人民的嘱托。保护生态环境是黄南州打造生态有机畜牧业示范区的必经之路。黄南州在生态保护中坚持“抓实抓早抓小”,从未成年人工作入手,结合乡村学校少年宫功能室设置,提出了“绿色生命,花样少年”的办宫理念和“爱生态爱家园”口号,增设了模拟法庭课程,逐步与法院、检察院联合,通过让学生扮演审判员、原告、被告、委托人和证人等法庭诉讼角色的法庭庭审形式,以案

说法,让学生们在体验庭审的过程中接受法律教育,构建独具特色的未成年人社会体验教育体系。在全州少年宫活动项目评选调查中,此项目被誉为“最具体验价值项目”。建“宫”初心,非遗传承添保障。2011年,黄南州明确将挖掘民族传统文化作为少年宫建设的重点工作。今年3月,黄南州委宣传部、州文明办将挖掘传统文化细化为传承保护非遗文化,以少年宫为突破口,打通文化传承保护梗阻。以同仁县为例,11所少年宫均设有唐卡绘画室,实现全县100%全覆盖;尖扎县第一民族寄宿制学校每年组织艺术周、非遗文化进校园活动,为少年宫

活动成果展搭建平台,涌现出一批乐观自信的“小画家”;同仁县扎毛乡中心学校聘请热贡文化艺术工作者做校外辅导员,充实辅导队伍,使非遗传承和课堂教学完美结合,让乡村学校少年宫真正成为点燃农牧区孩子梦想的地方。建“宫”长远,团结活动常态化。黄南州26所乡村学校少年宫均突出民俗特色,统一开设了民族舞蹈室,并结合国内外大事、重大纪念日、民族传统节日、古今中外名人故事、新时期各行各业英雄模范人物的事迹,积极开展民族团结文艺展演。通过生动的爱国主义、集体主义、社会主义演出教育,一方面丰富了农牧区学生

的课余生活,另一方面有助树立正确的民族观,激发学生热爱党爱国爱家乡的热情。泽库县泽库镇中心完小依托少年宫组织开展藏戏、锅庄舞、藏汉文书法评比,用藏汉语诵读经典等民俗项目,充分发挥了少年宫的民族团结教育功效;在河南蒙古族自治县,6所乡村学校少年宫均设有民族特色的马头琴教室,各有马头琴等乐器8种、教材合计400余本,每周都举行民族团结主题活动……常态化的活动为打造藏区社会治理示范区添助力。

党政领导与文明建设

宫陈酒·经典酱香
习酒·窖藏1988
服务热线:400-667-1988